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Zaliczenie 

Cel przedmiotu
Zapoznanie studenta z metodyką i organizacją postępowania korekcyjno-kompensacyjnego, planowaniem procesu korekcyjnego od diagnozy przez ordynacje i kontrolę jej 
przebiegu; dobór właściwych ćwiczeń, metod i form pracy w zależności od stanu zdrowia, zaawansowania wady postawy wieku dziecka i z uwzględnieniem różnych etapów 
edukacyjnych.

Kształtowanie właściwych postaw w stosunku do osób o różnym poziomie rozwoju psychomotorycznego.

Wymagania wstępne
Podstawowa wiedza z zakresu teorii i metodyki wychowania fizycznego, anatomii człowieka i rozwoju fizycznego i patofizjologii wad postawy.

Zakres tematyczny
Treści wykładów:

Teoria i metodyka postępowania korekcyjno-kompensacyjnego, metody i formy pracy z zaburzeniami statyki ciała, trójtorowość metod usprawniania korekcyjnego, fazy 
reedukacji posturalnej, systematyka stosowanych ćwiczeń i pozycji. Tok, konspekt lekcji gimnastyki kompensacyjno – korekcyjnej. Wybrane metody stosowane w gimnastyce 
kompensacyjno – korekcyjnej. Profilaktyka zaburzeń postawy ciała, zasady ergonomii w miejscu pracy i wypoczynku ucznia.

 

Treści ćwiczeń:

Systematyka pozycji i ćwiczeń korekcyjnych, fazy reedukacji posturalnej – przykłady ćwiczeń z wykorzystaniem zasad propriocepcji, stretchingu, jogi, kształtowanie nawyku 
prawidłowej postawy, zabawy i gry korekcyjne, ćwiczenia korygujące ustawienie miednicy, toki lekcyjne stosowane podczas zajęć gimnastyki korekcyjne, lekcja wychowania 
fizycznego z elementami korekcyjnymi. Wady postawy w płaszczyźnie strzałkowej: plecy wklęsłe, okrągłe, choroba Scheuermanna, plecy okrągło- wklęsłe, plecy płaskie – 
postępowanie korekcyjno-kompensacyjne. Zniekształcenia klatki piersiowej i zniekształcenia i wady w obrębie stóp: postępowanie usprawniające i profilaktyczne. Skolioza: 
podział, etiologia, patobiomechanika, leczenie i usprawnianie

Praktyczne wykorzystanie zasad profilaktyki zaburzeń postawy ciała, ćwiczenia przyjmowania prawidłowej pozycji siedzącej, ochrona kręgosłupa w czasie pracy fizycznej i 
wypoczynku tzw. szkoła zdrowych pleców

Metody kształcenia
Wykład konwersatoryjny, pomiar, metoda poglądowa, metoda analityczna, dyskusja problemowa, samodzielne opracowywanie materiałów metodycznych.

Efekty uczenia się i metody weryfikacji osiągania efektów uczenia się
Opis efektu Symbole efektów Metody weryfikacji Forma zajęć

http://www.wnb.uz.zgora.pl/
http://www.wnb.uz.zgora.pl/
http://www.wnb.uz.zgora.pl/


Opis efektu Symbole efektów Metody weryfikacji Forma zajęć
Objaśnia, klasyfikuje i odpowiednio dobiera metody i formy pracy stosowane w procesie 
korekcji wad postawy i działaniach profilaktyki zaburzeń kręgosłupa, oceny stanu zdrowia 
oraz objawy i przyczyny wybranych zaburzeń i zmian chorobowych. Ma podstawową wiedzę 
o zasadach promocji zdrowia i zdrowego trybu życia.

K1_W05 test egzaminacyjny z 
progami punktowymi

Wykład
Ćwiczenia

Potrafi zaplanować i przeprowadzić poszczególne ogniwa procesu korekcyjnego podjąć 
działania profilaktyczne i terapeutyczne odpowiadającym dziecku na różnych etapach 
edukacyjnych i różnym poziome sprawności i stanu zdrowia 

K1_U05 kolokwium
obserwacje i ocena 
umiejętności praktycznych 
studenta
projekt
test umiejętności 
praktycznych

Wykład
Ćwiczenia

Potrafi współdziałać i pracować w grupie, jest wrażliwy na potrzeby osób o różnym 
poziomie rozwoju psychomotorycznego, kreuje wśród wychowanków postawy zrozumienia 
dla osób wskazujących obniżoną sprawność. 

K1_K04 dyskusja
obserwacje i ocena 
umiejętności praktycznych 
studenta

Ćwiczenia

Jest świadomy potrzeby aktualizowania wiedzy teoretycznej i praktyczne, wie kiedy zwrócić 
się do specjalistów 

K1_K05 dyskusja
obserwacje i ocena 
umiejętności praktycznych 
studenta

Ćwiczenia

Dba o poziom sprawności fizycznej, stan kręgosłupa oraz działania ochronne w czasie pracy 
fizycznej i wypoczynku 

K1_K09 dyskusja
obserwacje i ocena 
umiejętności praktycznych 
studenta
zadania praktyczne

Ćwiczenia

Warunki zaliczenia
Wykłady z przedmiotu kończą się egzaminem w formie pisemnej zgodnym z podanymi kryteriami – test z progami punktowymi.

Ćwiczenia kończą się zaliczeniem. Metodami weryfikacji efektów kształcenia są: test z progami punktowymi, testy umiejętności praktycznych, ocena projektu-konspekt lekcji.

Ocena końcowa to średnia arytmetyczna wszystkich form przewidzianych do realizacji przedmiotu
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